16.4.2020.
Nastavljamo promatrati Dijagonale mnogokuta:

https://edutorij.e-skole.hr/share/proxy/alfresco-noauth/edutorij/api/proxy-guest/b504e46e-
b7a7-4770-bcae-f6b108769a03/html/9064 Dijagonale mnogokuta.html

Napisimo podnaslov:

Ukupan broj dijagonala

U edutoriju rijeSite interaktivni primjer 2 i nacrtajte tablicu u koju unesite barem 4 vrijednosti.
Sto zakljuéujete?

n=4 Ukupan broj dijagonala=2

n=5 Ukupan broj dijagonala=5

n=6 Ukupan broj dijagonala=9

n=7 Ukupan broj dijagonala=14

Mogli bi zakljuciti da je ukupan broj dijagonala u nekom mnogokutu koji ima n vrhova jednak
umnosku broja vrhova n s brojem dijagonala iz jednog vrha n-3, podijeljeno s 2.

Ukupni broj dijagonala mnogokuta oznacit éemo s Dn

n - (n — 3)
2

(Sada u edutoriju u vaSe biljeznice rijeSite Zadatak 8 i Zadatak 9 koristec¢i se gornjom

Zadatak 8
n=5, D, =?

Dn: n-(n-3)

n=20, D, =7 10
D,= n-(n-3) N Dzozzo-(20—3) - Dzozziﬂ —D,,=170
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Sada ¢emo promatrati obrnuti slu¢aj, odnosno ako znamo ukupan broj dijagonala, zanima
nas o kojem se mnogokutu radi. Pazljivo proc€itajte i prepiSite Primjer 3 iz edutorija.

(Ovdje sam vam ga i ja pojasnila pa zapiSite onaj oblik koji vam viSe odgovara.)

Primjer 3
Koliko vrhova ima mnogokut koji ima ukupno 9 dijagonala?
D,=9 , n=?

__n(n-3)

D, 5

=130
2

18 =n(n-3) = ovdje je klju¢an dio zadatka: broj 18 rastavite na proste faktore,

18 | 2
9 3 6-3
\
3 3 =18 =2-3:3

Znadi, trazimo 2 broja Ciji je umnozak 18, a da se pritom razlikuju za 3!

To su brojevi 6 i 3. Manji od njih je 3, pa je on jednak n-3, a veéi od njih je 6, dakle n=6!

RijeSimo Zadatak 10 iz edutorija.

Zadatak 10

Koji mnogokut ima ukupno 20 dijagonala?
D,=20, n=7

_n(n-3)
Dn-—”(”2

20 =22 /.2

2
40 =n(n-3) = Broj 40 trebamo rastaviti na proste faktore = 40=(2-2-2-5
Znaci, trazimo 2 broja Ciji je umnozak 40, a da se pritom razlikuju za 3! \8 5
To su brojevi 8 i 5. Manji je 5, pa je on jednak n-3, a vecCi je 8, pa je n=8.
RijeSite Primjer 4 iz edutorija (prepiSite i rijeSite).
Za utvrdivanje naucenog rijeSite u vase biljeznice zadatke:

Zadatak 14, Zadatak 15, Zadatak 16, Zadatak 18 i Zadatak 19.

Vasa 4.ZADACA je iz vadeg udzbenika
U



4.ZADACA

e Zadatak 25 (strana 17)
e Zadatak 27 (strana 18)
e Zadatak 30 (strana 19)
e Zadatak 39 (strana 20)

Zadacu slikajte i poSaljite meni u poruku na Teamse,

do petka, 17.4. do 18.00h.




